
แบบฝึกหัดที่ 5.1 

1.  จงบอกมิติและชนิดของเมทริกซ์ที่ก  ำหนดให้ต่อไปน้ี 
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2.  ขอ้มูลต่อไปน้ีแสดงจ ำนวนนกัเรียน  แผนกช่ำงไฟฟ้ำ ช่ำงยนต ์และช่ำงก่อสร้ำง จ ำแนกตำมระดบัชั้น 

ระดบัชั้น ช่ำงไฟฟ้ำ ช่ำงยนต์ ช่ำงก่อสร้ำง 
ปวช. 1 30 35 28 
ปวช. 2 13 20 18 
ปวช. 3 16 15 24 

 

 2.1)  จงเขียนเมทริกซ์ A แสดงขอ้มูลในตำรำง 
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 2.2)  มิติของเมทริกซ์  A   ............................................................................................................. 

 2.3)  ผลรวมของสมำชิกในแถวที่ 1 และผลลพัธ์ที่ได ้แสดงจ ำนวนของขอ้มลูใด 

  ...................................................................................................................................................... 



 2.4)  ผลรวมของสมำชิกในหลกัที่ 3 และผลลพัธ์ที่ได ้แสดงจ ำนวนของขอ้มลูใด 

 ...................................................................................................................................................... 

3.  จงเขียนเมทริกซ์ A มีมิติ  2x4  โดยที่  jia ij +=  ส ำหรับทุกค่ำ i  และ j 

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................
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4.  จงเขียนเมทริกซ์ A มีมิติ  3x3  โดยที่  
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5.  จงหำทรำนสโพสของเมทริกซ์ที่ก  ำหนดให้ต่อไปน้ี 
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6.  จงหำค่ำ x, y และ z จำกกำรเท่ำกนัของเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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เมื่อ  i < j 
เมื่อ  i = j 
เมื่อ  i > j 



7.  จงหำค่ำ x และ y  จำกกำรเท่ำกนัของเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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     ถำ้  A = B 

     8.1)  จงหำค่ำ θ  เมื่อ   180θ0   

     .................................................................................................................................................................... 
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     8.2)  จงหำค่ำ x  
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แบบฝึกหัดที่ 5.2 

1. จงหาผลบวกของเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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2.  จงหาผลลบของเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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4.  ก าหนด 
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5.  จงหาค่า x และ y  จงหาเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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แบบฝึกหัดที่  5.3 

1.  จงหาผลคูณของเมทริกซ์ต่อไปน้ี  
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5.  จงหาค่า x และ y จากการคูณกนัของเมทริกซ์ต่อไปน้ี 
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6.  ตารางต่อไปน้ีแสดงจ านวนชั่วโมงในการท างานของพนกังาน 3 คน ใน  1 สัปดาห์ ของบริษทัแห่งหน่ึง 

พนกังาน 
จ านวนชัว่โมง 
ท างานปกต ิ

จ านวนชัว่โมง 
ท างานล่วงเวลา 

แป้ง 40 5 
ปลื้ม 45 8 
ปันจงั 36 7 

  

 6.1)  จากตารางจงเขียนเมทริกซ์ A มิติ  3x2 แสดงจ านวนชัว่โมงการท างานของพนกังานแต่ละคน 

  A  =  ..................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................... 

  

 6.2)  ถา้บริษทัจ่ายค่าจา้งพนกังานในการท างานรายชัว่โมง  ดงัน้ี 

 

เวลาท างาน ค่าจา้งต่อชัว่โมง 
ท างานปกต ิ 200 

ท างานล่วงเวลา 250 
 

  จงเขียนเมทริกซ์ B มิติ  2x1 แสดงค่าจา้งต่อชั่วโมง 

  B  =  ..................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................................................
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..........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................... 

 



 6.3)  จงหาค่า AB และอธิบายผลลพัธ์ที่ได ้ หมายถึงขอ้มลูเก่ียวกบัอะไร 

  AB  =  ................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................
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 6.4)  พนกังานแต่ละคนไดรั้บค่าจา้งคนละเท่าใด 
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